

摘桑葚

大溪小学四(5)班 叶涛萸
指导老师 江军波

五一 放假的最后一天,我和姐姐去摘桑葚。

拎着红色塑料篮,迎着春风,我们径直朝桑葚园走去。哇塞!这个桑葚园可真大啊!一块块石板铺成的小路,将这放眼望不到边的桑葚园裹在其中,一行行一列列,满眼皆是绿色。我们钻进茂密的桑树底下准备大干一场。桑树叶子也太大了吧,足有我两个手掌那么大。

桑葚园靠前的那片桑树上只剩下没有成熟的桑葚,估摸着是被其他人采摘光了。所以我和姐姐来到靠后方的桑树堆里,决心装满这一个大料盆。我的老天,这里到处是黑不溜秋的桑葚,阳光透过叶子的缝隙洒在桑葚上,一颗颗竟泛起了光亮。我一把抓住一个又大又紫的桑葚塞进嘴里。嗯,真甜,真好吃!瞧,这些桑葚有各式各样的造型,它们有的长得像海绵宝宝,有的长得像橘子,有的长得像毛毛虫……这些桑葚不仅形态各异,而且颜色也很独特,有青的、红的、黑的,那么娇小、鲜亮。我又抓起一个红色的桑葚往嘴里一塞。啊,这也太酸了,跟柠檬一样。紫色的桑葚最好吃了,非常甜!

桑葚躲在翡翠一般的桑叶之中,像个害羞的小姑娘在跟我玩捉迷藏,馋得我口水直流。轻轻摘下一颗紫葡萄一样的桑葚,一捏,紫红色的汁儿就溅了出来,染满了我的手指。一摘下,我就迫不及待地塞进嘴里,一股比蜜糖还甜的汁水直沁肺腑,一直甜到了我的我心里。

有些桑葚长得高,踮起脚尖也摘不着,我就干脆拉下枝条,费了九牛二虎之力才摘下来。高处的桑葚因为吸收了充足的阳光,长得大而饱满,味道比低处的好吃太多。我像个小蜜蜂,在桑葚园里钻来钻去,到处忙碌着。直到肚子撑得圆圆的,才恋恋不舍地离开。

滋味

方城小学四(4)班 谢槟宇
指导老师 李央央

多日没尝过兰州拉面了。中午,我准备独自去重温一下。

这家老店虽从我家小区门口搬走了,但新店离我们家不远。老板仍是原来的老板,顾客却比往日多得多,常常座无虚席。好不容易找到一个位置,点了碗普通的牛肉拉面。

价格依旧十块,座位摆设不变。重逢,却有不同情感。

几分钟后,面上来了。热气徐徐上升,于灯光的辉映下,渐渐消逝。一口大碗盛面,再配一口小碗,我的吃面老方法,很实用。乍看,白、红、棕、绿,面半隐半现。细看,白汤中带点红,棕色牛肉垫于绿葱之下。缕缕白面藏于底层。汤上,清而小的泡泡愈来愈大,清晰了,闪耀着光点,忽地破开,漾开来,泛起道道年轮。

浓浓的香气诱惑使我尝了一口。把面条整个捞出,瞬间,白茫茫一片占了全局,但主次分明。面,排列整齐,层层紧扣,似个裹毛衣的胖小孩,再看筷上之面,上粗下细。末端,一粒粒水珠有序跳下。前头,热气上升。我猛地塞下一大口,烫乎乎,连面带汁,在口中已形成浓郁香味。面,入口即化,糊糊的,绵绵的,牛肉味极浓,一种天赐的草原风味展现口中。蓝天白云,无边嫩草,几头牦牛悠然自得。这气味,是醇厚的,白云味,牧草味,空气味……拉面滑进肚,第一感:麻身。整个身体,不知是被烫的,或是辣的,或是电的,暂时性的无知觉,第二感:舒心。整个心情,无论是好是坏,皆会平静下来,无比畅快。嘴里似吃了薄荷,不敢大口吸气。过后,你才可以知道有什么菜,牛肉嫩,葱香,除此,似乎带酱汁,带麻油,甚至还有米粒之清香,多种说不出的配菜与调料,像大杂烩一样炖起来,分外美味!

浑然不知味,依旧美味。但时隔多日,那种老味道又别有一番滋味。

忘不了的标准动作

横湖小学六(4)班 孔星儿 指导老师 汪秀芬

小学是我们学习生涯里时间最长的阶段,这六年,我们从相识、相熟到成为知心好友,虽然毕业后我们可能见面的机会少了,但是同学们的那些标准动作却深深地留在我的脑海中。

一说

提到说,就不得不提插话大王小远和小格,前者总是在老师讲完一个结论后,插上一句“为什么?”同时又用一个可爱的、好问的小表情认真地看着老师僵硬的脸。后者却不出一些惹人发笑的短语,或哦?或啊?还有一句嘿咻看我的!

还有一位小方同学,他的演讲总是自带手势,不时划拉开,不时又在空中顿一顿,不时又伸着一根食指,举到耳边,颇有领导者的风范。

二哭

女孩子哭大抵都那样,但是男孩们哭就比较有趣了。拿小洋同学来说,他哭先是生气地捶桌子,接着眼眶红了起来,到后来才流下一滴眼泪。他哭时,总会狠狠地盯着一处,不说话。

还有梨花带雨型的小场同学哭的时候,眼睛一眨也不眨,不听耳边之事,仿佛与世隔绝。大串大串的泪珠顺着他的脸颊流下,面前的餐巾纸,他瞧也不瞧一眼。有人叫他,他也不答,仿佛已经成了一尊雕像。

三表情

要说起面部表情,我得讲讲我自己,全班似乎只有我不能动一道眉毛,再抬起另一道眉毛。小脸模仿不成,总是睁大眼睛一样,挑起两道眉毛,我总是忍不住想笑。

还有小格同学的黑人问号脸也是鼎鼎有名。但最经典的还是小炸和小博同学,只要你看他们冲着你回眸一笑,含情脉脉地盯着你,你的脑海里便只剩下一个字:骚。

我们班同学的特点还有很多,三天也道不尽,但想到要和他们告别,心里便不是滋味。班集体如大海,我是其中的一条小鱼;班集体如草原,我是其中的一株小草;班集体如大树,我是其中的一片树叶。

别了,六(4)班!

小老鼠弟弟

方城小学三(7)班 王沁怡 指导老师 江雨蓉

哇,小老鼠又开始了独唱,哭声震耳欲聋,不好!小老鼠使出杀手锏了!

小老鼠弟弟天生就是一个零食收割机。他长着水汪汪的眼睛,每眨巴一下,都会冒出一个偷吃零食的念头,长着一对招风耳,能清晰地听见饼干的窸窣声;鼻子微微地向上翘起,显得很淘气,而且很灵得很。几米外都能闻到面包的香味,嘴角上扬,看上去活泼机灵,但假如不符合他的心意,就会嘟起嘴巴,能挂上一个油壶。

这时候,我就得当心了,他通常会哇哇大哭,直到胜利了,才会停止独唱。

瞧,小老鼠东闻闻,西嗅嗅,在我的藏身地点附近,仔细地搜寻,吓得我连大气都不敢出。

一会儿,我觉得他应该走了,就探出头,没想到被他逮了个正着。他贼头贼脑地在一旁偷看,见我好像没反应,就扑过来,想抢我手上的巧克力。我早有防备,嗖地一下跳起来,在他目瞪口呆的当儿,跳上餐椅把巧克力放在两米高的冰箱上,坐在一边看。小老鼠,有什么反应?

他馋得口水直流三千尺,突然嘟起了嘴,我心一紧:小老鼠,会不会又要使出那个绝招了?

他在验证我的猜测似的,小老鼠,流出了眼泪,哇地哭了起来。我不得不把巧克力拿下来,给了他一块。小老鼠贪婪地接过,像川剧变脸似的,转眼间就喜笑颜开,心满意足地咀嚼起来。

包,包!小老鼠弟弟得寸进尺,又跑来了。

为了打发他,我就把整块面包塞进他手里。小老鼠一股脑儿塞进嘴里,大快朵颐起来。也许面包太大了,他吃得太急,只听他咳嗽几声,就呕吐起来,眼泪一串一串地流下来。我见状,像闻了祸似的,赶紧溜之大吉。

还有一次,我听到了门口传来声音,就探出头来,他正兴高采烈地踢着一个橙子呢!我一把拾起橙子,为了不让他流泪,就给他一盒软糖,小老鼠拿到糖后,一脸陶醉的样子。之后他贪婪地一把抓起糖,左看看右瞅瞅,好像嫌太少似的,又抓了一大把放到兜里。

鼠弟可爱、贪吃,还有点儿淘气,对不对?不过,我还是挺喜欢他的。

隔窗观云

潘郎小学五(1)班 金煜童

墙上的时钟发出了滴答滴答的声音,我定睛一看,6点15分了,看着我未完成的作业,心中有着说不出的滋味。闲来无趣抬头往窗外望去,火红的太阳已落下山头,原本洁白的云朵被太阳染成了半红半黄,之前单调的天空突然之间倒变得意趣横生。

云朵的姿态真是千变万化。离我最近的那块云朵慢慢长出了尾巴、爪子,越长越长,加之红黄相间的颜色,宛如一条在空中飞翔的巨龙。而它身旁的云朵就像是它的猎物,离它忽近忽远,似乎是在担忧自己随时会被巨龙吞食。一阵风吹来,巨龙化成了一缕缕青烟,一条条小蛇,一个个舞者。

不过顷刻间,它们又变成了一位位将士,身穿战袍,头戴盔甲的士兵,队伍浩浩荡荡地往前方奔去。我闭上双眼,脑海中不禁涌出了一幕幕画面,好像看到了李世民率领长孙无忌、尉迟恭等人在玄武门埋下伏兵,听到了李建成、李元吉的惨叫声。

几分钟后,面上来了。热气徐徐上升,于灯光的辉映下,渐渐消逝。一口大碗盛面,再配一口小碗,我的吃面老方法,很实用。乍看,白、红、棕、绿,面半隐半现。细看,白汤中带点红,棕色牛肉垫于绿葱之下。缕缕白面藏于底层。汤上,清而小的泡泡愈来愈大,清晰了,闪耀着光点,忽地破开,漾开来,泛起道道年轮。

等回过神来,我睁开双眼,才发现云朵既不是飞驰的巨龙,也不是奔跑的骏马,它被西下的夕阳染红了,变成了一只只火红的凤凰,盘旋于空中。正所谓凤凰涅槃,浴火重生,难道我不该像凤凰一样吗?我开始陷入了沉思。

童童,作业完成了吗?老妈的话把我拉回到了作业堆中。而窗外的云朵就像一位神秘的魔术师一样千变万化,给我留下了莫名的惊愕和喜悦!

天真可爱的感叹号

九龙学校三(1)班 李妍婷 指导老师 江盼盼

哇,呀!不用说,肯定又是我可爱的小弟弟,宸宸在耍萌了!

他,一双美丽的眼睛忽闪忽闪的,如同一颗透亮的玛瑙。白里透红的脸蛋上泛着红晕,他爱笑,那笑容如云彩,似朝霞,酒窝里充满大大小小、与众不同的感叹号。最有趣的是他那一对弯弯的眉毛,一感叹就会变成两截,一大一小,十分有趣。

他无论遇到什么事都爱感叹,比如当外婆送他一盒饼干,他就会眉毛上扬,夸张地说:哇!当玩具车不小心掉到地上了,他又双手一摊,无奈地叫道:啊呀!当我们逗他玩,他会欢快地嚷嚷:哈哈!当他要吃东西时,就会耍脾气:要!当然,诸如此类的事情还有许多!

我总对这些感叹号置之不理,直到有一次,我作业写得极慢,一个小时才完成了一项作业,他好像也为我着急,一脸心慌意乱的模样。结果他忍不住大声唠叨了起来:姐姐,加油!加油呀!姐姐!我的心脏立刻萌芽,像有小天使钻入了我的心房,似一股花香钻进我的鼻孔,虽然他把加油说成了鸡油,但我还是十分欢喜。这童言稚语驱走了我的昏昏欲睡,以极快的速度完成了《语文课堂作业本》《习作》,抱起了一旁天真的小宸宸,跛儿一个吻飞到了他那白皙而红润的脸上,又是一个大大的、温暖的感叹号呀!

感叹号是天真的,是温暖的,快乐的,更是活泼可爱的!



投稿邮箱:
qcd0576@163.com

乡村风趣·四时

太平小学四(1)班 王诩策

昼出耕田夜绩麻,村庄儿女各当家。这是范成大对农人家的赞美;梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀。这也是范成大对农家作物的生动描写。而我,则对乡下四季的风光情有独钟。

春之生

阳光明媚的春天到了,在乡下,油菜花苗在蚯蚓松过的嫩土中探头探脑,似乎对这个世界充满了好奇,粉嫩的桃花绽开了笑脸,这笑脸似乎有魔力,竟使得蜜蜂、蝴蝶都拥了过来,一睹她的芳姿!

这时候,我就得当心了,他通常会哇哇大哭,直到胜利了,才会停止独唱。

瞧,小老鼠东闻闻,西嗅嗅,在我的藏身地点附近,仔细地搜寻,吓得我连大气都不敢出。

一会儿,我觉得他应该走了,就探出头,没想到被他逮了个正着。他贼头贼脑地在一旁偷看,见我好像没反应,就扑过来,想抢我手上的巧克力。

我早有防备,嗖地一下跳起来,在他目瞪口呆的当儿,跳上餐椅把巧克力放在两米高的冰箱上,坐在一边看。

小老鼠,有什么反应?

他馋得口水直流三千尺,突然嘟起了嘴,我心一紧:小老鼠,会不会又要使出那个绝招了?

他在验证我的猜测似的,小老鼠,流出了眼泪,哇地哭了起来。我不得不把巧克力拿下来,给了他一块。小老鼠贪婪地接过,像川剧变脸似的,转眼间就喜笑颜开,心满意足地咀嚼起来。

包,包!小老鼠弟弟得寸进尺,又跑来了。

为了打发他,我就把整块面包塞进他手里。小老鼠一股脑儿塞进嘴里,大快朵颐起来。也许面包太大了,他吃得太急,只听他咳嗽几声,就呕吐起来,眼泪一串一串地流下来。我见状,像闻了祸似的,赶紧溜之大吉。

还有一次,我听到了门口传来声音,就探出头来,他正兴高采烈地踢着一个橙子呢!我一把拾起橙子,为了不让他流泪,就给他一盒软糖,小老鼠拿到糖后,一脸陶醉的样子。之后他贪婪地一把抓起糖,左看看右瞅瞅,好像嫌太少似的,又抓了一大把放到兜里。

包,包!小老鼠弟弟得寸进尺,又跑来了。

为了打发他,我就把整块面包塞进他手里。小老鼠一股脑儿塞进嘴里,大快朵颐起来。也许面包太大了,他吃得太急,只听他咳嗽几声,就呕吐起来,眼泪一串一串地流下来。我见状,像闻了祸似的,赶紧溜之大吉。

还有一次,我听到了门口传来声音,就探出头来,